
Društvo za širjenje vere. Osrednji 
odbor tega društva je imel pretekli te
den v Zagrebu svojo sejo, katere so se 
udeležili izmed Slovencev presv. g. po
možni škof dr. Ivan Tomažič iz Mari
bora, iz Ljubljane pa vseučiliščna pro
fesorja dr. Ujčič in dr. Ehrlich. Iz po
ročil, ki so bila podana na tej seji, se 
vidi, da vkljub vsej težki gospodarski 
krizi katoličani naše države radovoljno 
prispevajo za podporo misijonom. Med 
našim narodom je misijonska misel 
zadnji čas pognala močne korenine. Ve
liko je takšnih mož, duhovnikov in bra
tovredovnikov, ki gredo daleč med po
ganske narode, da tamkaj delujejo za 
razširjenje Kristusove vere. Z lučjo ve
re jim prinašajo luč izobrazbe in na
predka. Tudi slovenske redovnice se v 
znatnem številu javljajo za misijonar
ski poklic, odnosno že požrtvovalno in 
uspešno delujejo po šolah in bolnišni
cah v misijonskih pokrajinah. Naj bi 
se katoličani zavedali svoje naloge na
pram tistim, ki še živijo v smrtni senci 
poganstva in nevere! 

Zveza katoliških zdravnikov. Že več
krat so posamezni zdravniki dvignili 
svoj glas k raznim perečim vprašanjem 
sodobnosti. Mislimo samo na strašno 
padanje rojstev, na zločinsko propa
gando za odpravo plodu itd. Ti glasovi 

so bili osamljeni in zato se je vedno po
udarjala potreba stanovske organiza
cije katoliških zdravnikov, ki bi k ta
kim vprašanjem nastopila v javnosti, 
in bi se njen glas moral vpoštevati. Ta
ko organizacijo so nedavno ustanovili 
na Madžarskem. Pristopili so mnogi 
vseučiliški profesorji, specialisti, stari 
zdravniki z dolgoletno prakso, zdravni
ki iz bolnic in sanatorijev. Organizacija 
se bo posvetila predvsem proučevanju 
medicinskosocialnih vprašanj v zvezi 
s katoliškimi nauki in končno bo nad
zorovala in vodila vzgojo medicincev. 
Pokroviteljstvo nad organizacijo so 
prevzeli kardinal Seredi in škofje. 

Zastava Device Orleanske. Znana 
francoska junakinja sv. Ivana d'Arc, 
ki slovi pod imenom Device Orleanske, 
se je hrabro borila proti Angležem, ki 
so takrat imeli zaseden del Francije 
ter so hoteli prodirati naprej. Ta hra
bra devica pa se jim je postavila v bran 
ter je na čelu francoskih vojakov osvo
bodila od Angležev zasedeno mesto Or* 
leans, od katerega je prejela naslov. Po 
velikih uspehih, ki jih je dosegla zoper 
Angleže, je prišla v njihovo robstvo. 
Angleži so jo kot čarovnico obtožili, ob
sodili in zažgali. Njena zastava je pri
šla Angležem v roke. Posnetek te za
stave, prav dobro izdelan, je nedavno 
angleški poslanik lord Tyrel v Parizu 

izročil predsedniku francoske republi
ke Doumerju. 

Katoliki v angleškem parlamentu. V 
Londonu so izdali uradni seznam 75(; 
članov gosposke zbornice. Med njimi jo 
43 zavednih katolikov. Med 615 poslan
ci spodnje zbornice je 24 katolikov, in 
sicer 18 konservativcev, 4 v delavski 
stranki in 2 sta irska neodvisna poslan
ca. Omembe vredno je dejstvo, da vseh 
sto let, odkar je katolikom dovoljena 
izvolitev za poslance, ni bilo niti enega 
katoliškega poslanca, ki bi pripadal li
beralni stranki. Vsak od katoliških po
slancev v sedanjem parlamentu zasto
pa približno 100.000 katolikov. 300.000 
angleških zidov pa ima v parlamenti! 
20 poslancev! 

Spreobrnitev pravoslavnega duhov
nika. Bivši rektor pravoslavnega seme
nišča v Krzemilnicah na Poljskem, Po 
ter Talinski, zelo znana osebnost, je 
pravoslavnemu metropolitu Demjsv; 
pismeno sporočil, da izstopa iz pravo
slavne cerkve, da bi mogel stopiti v ka 
toliško. Da bi se bolj poglobil v nauk o 
katoliške Cerkve, bo Peter Talinski od
šel za leto dni v Rim. Nato se vrne v 
svojo domovino, kjer bo deloval na ze
dinjenje in združenje obeh cerkva. 

(Katoličani v Zedinjenih državah. Iz
šel je »Catholic Press Directory«, izdaj." 
za leto 1932, ki vsebuje razne zanimivo



Iti iz katoličanstva v Ameriki. V njem 
ee navaja, da je v Zedinjenih državah 
točasno nekaj manj kakor 22 milijonov 
katoličanov, torej 2 in pol milijona več 
kakor pred 10 leti. Skupno je v deželi 
810 katoliških časopisov in listov, ki se 
Izdajajo v 17 jezikih ter imajo naročni
kov nad 7 milijonov. 

Katoličani na Japonskem. V lanskem 
letu je bilo na Japonskem 96.232 kato
ličanov izmed skupnega broja prebival
cev, ki znaša 64,700.557. V dušeskrbju 
delujejo misijonarji in 63 domačih ja
ponskih duhovnikov. Semeniščanov je 
224, domačih redovnic pa 230. Je samo 
eden škof domačin, in sicer msg. Haya
paka. Njegova škofija šteje več ko po
lovico japonskih vernikov. Katoliška 
vara tamkaj napreduje sicer počasi, pa 
stalno. V letih192930 jih je v katoliško 
Cerkev vstopilo 2368 ljudi, leta 1931 pa 
2724. Prebivalstvo Japonske naraste 
vsako leto za 1.4%, v katoliškem delu 
ljudstva pa znaša letni narastek po 
rojstvih 1.08%. 

Črnski poglavar katoliško poročen. 
Poglavar bulomčrncev v Zapadni Af
riki, Alfred Turker, se je dal v Mobi po
ročiti v katoliški cerkvi. To je radi tega 
zanimivo in vredno, da se o njem tudi 
h Evropi zazna, ker je to velika izjema. 
V zapadni Afriki je običaj, da se bo
gastvo kakšnega moža ocenjuje po šte

vilu njegovih žen, ker mora mož žene 
od staršev kupiti. Čim več jih lahko ku
pi, za tem bogatejšega velja. Zato je 
spreobrnitev odraslih v Afriki tako te
žavna ter združena z velikimi neprili

kami. Kdor hoče biti sprejet v katoli
ško Cerkev, sme zadržati samo eno že
no, dočim imajo njegovi prijatelji 10— 
20. Če je pri navadnem človeku to tako 
težavno, je še veliko težavnejše pri po



glavarju, ki mora s številom žena svo
jim podložnikom pokazati svoje veliko 
bogastvo. Poglavar Turker pa je nekaj 
več ko 30 let katoličan. Študiral je na 
Angleškem. Nek misijonar iz kongre
gacije sv. Duha se ga je posluževal kot 
tolmača pri dušeskrbju med kaznjenci. 
Tako je Turker prišel navzkriž s prote
stanti ter se približal katoliški Cerkvi, 
v katero je vstopil leta 1898. Ker se je 
poglavar Turker dal katoliško poročiti, 
je to napravilo na črnce globok vtis. 


